

В диссертационный совет
Финансового университета
при Правительстве Российской Федерации

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ермолова Никиты Сергеевича на тему
«Правовое регулирование финансовой поддержки субъектов малого и
среднего предпринимательства в Российской Федерации»**

Диссертационная работа Н.С. Ермолова представляет собой исследование правового регулирования финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

В своей работе соискатель обращает внимание на необходимость совершенствования правовых механизмов обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке ввиду того, что финансовая поддержка является наиболее действенным инструментом для устойчивого развития предпринимательской деятельности. В текущих экономических условиях, связанных с необходимостью эффективного использования бюджетной поддержки, проведение такого комплексного научного исследования более чем необходимо. Вследствие сказанного актуальность проведенного исследования не вызывает сомнений.

Научная новизна исследования отражена в положениях, выносимых на защиту, которые представляют собой несомненный научный и практический интерес. В работе сформулированы понятие «финансовая поддержка» и «принципы финансовой и гарантийной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», выявлены их признаки, предложены рекомендации по изменению правового регулирования. Обоснована

необходимость унификации действующей организационно-правовой формы региональной гарантийной организации в качестве общественно-полезного фонда, обеспечивающего доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в создания единой системы функционирования данного института на территории всей Российской Федерации. Предложены подходы к синхронизации существующих программ предоставления льготного кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства в целях повышения бюджетной эффективности выделяемых на них финансовых средств.

Положения и выводы, полученные соискателем, представляют научный интерес для дальнейших исследований в области финансово-правового регулирования предпринимательской деятельности, а также могут быть использованы при подготовке проектов нормативных правовых актов, направленных на совершенствование мер финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

В качестве замечания, не влияющего на общую положительную оценку работы, можно отметить, что автором вводится новое понятие «бюджетные инвестиции», как разновидность финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. При этом, автор не поясняет потребуется ли в связи с этим внесение изменений в действующее законодательства, а также имеется ли необходимость уточнения порядка предоставления «бюджетных инвестиций» в подзаконных нормативных правовых актах?

Автореферат свидетельствует о том, что научное исследование Ермолова Никиты Сергеевича, полностью соответствует требованиям Положения «О присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук» и Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Ермолов Никита Сергеевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по научной

специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Кандидат юридических наук,
доцент кафедры таможенного, административного
и финансового права
ФГБОУ ВО «Саратовский национальный
исследовательский государственный университет
им. Н.Г. Чернышевского»
Мошкина Надежда Александровна

— Н.А. Мошкина

«15» мая 2023г.

г. Саратов

Ул. Астраханская, д. 83,

телефон: 8 (8452) 213-664,

E-mail: taip_jurid@sgu.ru

[
ET
Л.
Г.]

О,
уч
юр
СИ



[]

А.
Те
воного
сва